

5280 Послание к Ефессянам 5-6

5280 Ephesians 5-6

Давайте откроем наши Библии на 5-й главе Послания к Ефессянам.

"Итак, подражайте Богу, как чада возлюбленные..."

В последнем стихе 4-й главы Павел призвал нас быть сострадательными, добрыми друг ко другу, прощать друг друга, **"как и Бог во Христе простил нас"**. Говоря о Божьем прощении, Павел продолжает: **"Итак, подражайте Богу"**, - то есть, **"следуйте тому примеру, который показал вам Бог"**.

В Библии много говорится о том, как мы можем разрешать наши душевные, эмоциональные проблемы. Прощение является первым шагом к разрешению большинства таких проблем. Если в вас живёт злоба и враждебность по отношению к кому-либо, она причинит вам самим намного больше вреда, чем тому человеку. Библия постоянно подчёркивает важность того, чтобы мы прощали и были прощаемы, что мы должны иметь этот дух прощения. В примере молитвы, который Иисус дал Своим ученикам, есть такие слова: **"Прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим."** Нам необходимо осознать, что мы должны прощать других людей, так же, как Бог простил нас. Говоря ученикам о том, как молиться, Иисус особо подчеркнул важность прощения. Он сказал: **"Ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный..."**

Иисус очень часто говорил о прощении, и вот, однажды Пётр спросил Его: **"Господи! сколько раз прощать брату моему, согрешающему против меня? до семи ли раз?"** Видимо, Пётр полагал, что семикратное прощение - это высшее проявление благодати. Но Иисус ответил ему: **"Не говорю тебе: до семи раз, но до седмижды семидесяти раз"**.

Неужели это значит, что мы должны прощать согрешающего против нас человека четыреста девяносто раз? Конечно нет, этими словами Господь хотел показать Петру, что вопрос прощения лежит вне области арифметики, что, прощая человека, мы не должны считать, сколько раз мы его уже простили, - это вопрос духовный. Имейте в себе дух прощения. Этого хочет от нас Бог. Да, вас оскорбили, да, у вас есть право рассердиться. Что же дальше? Позвольте ли вы злобе и ненависти поглотить вас, или простите своего обидчика, освободившись от этих чувств? Павел увещевает нас: **"будьте друг ко другу добры, сострадательны, прощайте друг друга, как и Бог во Христе простил вас."**

"Итак, подражайте Богу, как чада возлюбленные..."

Видите, как тесно последний стих четвёртой главы связан с первым стихом пятой? Бог является примером для нас, и мы должны подражать Ему, - Тому, который простил нас.

"...И живите в любви..."

Как мы уже говорили, в первых трёх главах послания к Ефессянам, Павел заостряет наше внимание на том, что Бог уже благословил нас всяким духовным благословением во Христе на небесах, сделав нас сонаследниками Христу. После того,

как из первых трёх глав мы узнали о том, что Бог уже сделал для нас, что Он пообещал нам и что Он намеревается сделать в нашей жизни, мы перешли к разговору о том, как нам следует поступать. К сожалению, сегодня мы зачастую не придерживаемся этой последовательности, и всё чаще в проповедях приходится слышать о том, что мы должны сделать для Бога, как мы должны поступать, какими мы должны быть в глазах Божьих. Однако в Писании вы этого не найдёте. Библия всегда сначала закладывает основу, которой являются Божья любовь, доброта, благодать, Его благословения. Лишь после этого Слово Божье говорит: "Живите в любви, потому, что Бог возлюбил и благословил вас"; "живите в любви, как Христос возлюбил нас". Бог должен стать для нас примером прощения. Мы должны прощать других так же, как Бог простил нас. Иисус является примером для нас в нашей жизни, в наших отношениях с Богом и с другими людьми. Мы должны любить друг друга "как и Христос возлюбил нас и предал Себя за нас..." Это - самотверженная, жертвенная любовь, отдающая себя "в приношение и жертву Богу, в благоухание приятное".

Далее, Павел говорит о том, что является противоположностью любви в отношениях между людьми. Интересно, что на первое место в этом списке он помещает блуд.

Посмотрите, как Сатана искажает понятия: весь мир сейчас считает, что любовь и блуд - это практически одно и то же. Когда люди в современном мире говорят о блуде, они называют это "заниматься любовью". Однако Писание говорит о блуде как о чём-то, полностью противоположном истинной любви. Когда один человек вовлекает другого в прелюбодеяние, то его заботит только собственное "я", собственное удовольствие, эмоциональное и физическое. В этом случае люди не думают о том, что они сами совершают и вовлекают других в ужасный грех, грех, о котором Павел сказал: "Поступающие так Царства Божия не наследуют..." В прелюбодеянии нет и намёка на истинную любовь, - это действие, разрушительное для духовной жизни человека. Это явное и полное непослушание Божьим заповедям. Только находясь под действием сатанинского обмана, люди могут отождествлять блуд с любовью. На самом деле, блуд есть порождение похоти, а не любви. Если бы вы действительно любили человека, вас беспокоили бы его чувства, вас беспокоило бы то гнетущее ощущение вины и стыда, которое он будет испытывать впоследствии.

Следующим после блуда Павел называет любостяжание. Любостяжание можно было бы назвать главным мотивом поступков, противоположных любви. Себялюбие и любостяжание не имеют ничего общего с истинной любовью и заботой о других. Они, как пишет Павел "не должны даже именоваться у вас, как прилично святым".

Затем, Павел говорит о сквернословии.

Грязные шутки, истории, непристойные жесты не имеют с чадом Божьим, ничего общего, потому что, делая это, вы тем самым помещаете грязь в сердце другого человека, грязь, от которой он уже не сможет избавиться. До сих пор в моей памяти против моей воли всплывают некоторые грязные анекдоты, которые мне довелось услышать ещё в далёком детстве. Они запали мне в память, и я до сих пор не могу от них избавиться. Слава Богу, я не так уж часто вспоминаю о них, но вы же знаете, как работает наш разум... Порой эти мерзкие словечки или эпизоды, какие-то грязные сцены всплывают в моей памяти, и я говорю: "О, Боже, неужели эта мерзость всё ещё там?!" Какой это отвратительно - сеять в сознание человека грязь, от которой он впоследствии не может избавиться! Такие дела и слова не имеют ничего общего с любовью. Мы же, вместо этого, должны сеять в сердцах людей доброе, хорошее, ободрять их к любви и добрым делам.

”Ибо знайте, что никакой блудник, или нечистый, или любостяжатель, который есть идолослужитель, не имеет наследия в Царстве Христа и Бога”.

Павел говорит: **”Знайте...”** Беда состоит в том, что многие люди этого не знают. Они думают, что Бог просто вздохнёт и посмотрит на это сквозь пальцы. Но Бог - судья праведный, и всё, что не было омыто кровью Иисуса Христа, будет подвергнуто осуждению.

”Никто да не обольщает вас пустыми словами...”

К сожалению, многие люди оказываются обольщёнными. Они попадают в ловушки своих собственных ложных представлений, человеческих, плотских философий. Но Павел предупреждает нас, чтобы мы не обольщались:

”Ибо за это приходит гнев Божий на сынов противления...”

Во времена ранней церкви возникло учение, называемое гностицизмом, согласно учению которого, всё материальное в своей сущности является злом. Гностики считали, что, материальный мир не был сотворён Богом. Бог создал лишь изменяемые формы, так называемые “эманации”, которые постоянно отдалялись, и в конце концов полностью отделились от Бога, образовав материальный мир. Таким образом весь материальный мир неизменно является злом. Гностицизм учил, что у Иисуса на самом деле вовсе не было человеческого тела, что, живя на земле, Иисус лишь казался человеком, а в действительности был бесплотным духом, призраком. Для того, чтобы доказать, что Иисус не приходил на землю во плоти, гностики придумали множество совершенно невероятных историй. К примеру, они утверждали, что когда Иисус шёл по песчаному берегу моря, Он не оставлял за собой следов. Апостол Иоанн, в Первом своём послании, выступая против гностицизма, говорит: **”Всякий дух, который не исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, не есть от Бога, но это дух антихриста...”**

Из учения гностицизма следовало, что вы можете делать со своим телом что угодно, - в любом случае оно является злом, потому что принадлежит к материальному, злему по своей природе миру. Поэтому для Бога, якобы, не имеет никакого значения, что вы будете делать, находясь в теле, - для Него важно лишь то, что духовно. Вы можете прелюбодействовать и совершать любые грехи, - всё это лишь материя, а Бог настолько удалён от материального мира, что в Его духовном Царстве, - говорили гностики, - это не имеет никакого значения”. Павел говорит о таком учении: **”Никто да не обольщает вас пустыми словами...”** Учения, подобные гностицизму, являются лишь обманом и обольщением, и не содержат в себе ни капли истины.

”Итак, - продолжает Павел, - не будьте сообщниками их.”

”Разве вы не понимаете, - говорит он, - что именно такие дела и навлекают гнев Божий на тех, кто делает их? Именно за такие деяния Бог и будет судить мир. Если вы делаете такие дела, вы будете осуждены вместе со всем остальным миром”. Если же Христос пребывает в вас, ваша жизнь должна стать светом.

”Потому что плод Духа, - пишет Павел, - состоит во всякой благодати, праведности и истине.

Испытывайте, что благоугодно Богу, и не участвуйте в бесплодных делах тьмы, но и обличайте”.

Во Втором Послании к Коринфянам Павел сказал: **”Что общего у света с тьмою?”** Подумайте об этом. Когда вы зажигаете свет в комнате, тьма исчезает, - свет и тьма не могут существовать одновременно. Это абсолютно разные, исключающие друг друга понятия. Тот же принцип действует и в духовном мире: мы не можем ходить одновременно и во свете, и во тьме. Апостол Иоанн написал об этом:

”Если мы говорим, что имеем общение с Ним, а ходим во тьме, то мы лжём и не поступаем по истине;

если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха”.

Не обманывайте себя. Если вы ходите во тьме, вы не можете иметь общения с Богом.

”...И не участвуйте в бесплодных делах тьмы, но и обличайте.” - пишет Павел.

Мы не должны относиться к делам тьмы пассивно, или с безразличием. Если вы видите, что кто-то рассказывает грязный анекдот или пошлую историю, не улыбайтесь вместе со всеми, не хихикайте из вежливости, - остановите этого человека. Не молчите, скажите им, что они поступают плохо, что вам это не нравится. Тем самым вам, возможно, удастся избежать того, чтобы в следующий раз выслушивать другие, ещё более грязные истории.

Павел говорит об этом:

”Ибо о том, что они делают тайно, стыдно и говорить.

Всё же обнаруживаемое делается явным от света, ибо всё, делающееся явным, свет есть.”

Иисус сказал о цели Своего пришествия, что Бог не послал:

”Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был чрез Него.

Верующий в Него не судится, а неверующий уже осуждён, потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия.”

Вот в чём состоит осуждение. Свет пришёл в мир, но люди не приняли Его, потому что дела их были злы. Христос есть свет, но они не хотят идти к Нему, потому что Он сделает всё тайное о них явным. Зная это, они предпочитают оставаться во тьме, держаться подальше от света.

”Посему сказано, - продолжает Павел: ’встань, спящий, и воскресни из мёртвых, и осветит тебя Христос”.

Это сказано для тех, кто спит, для тех, кто находится во тьме. Призыв Евангелия воскресит вас из мёртвых; Иисус Христос даст вам новую, духовную жизнь.

”Итак, смотрите, поступайте осторожно, не как неразумные, но как мудрые...”

Перед этим, во втором стихе, Павел говорил о том, что мы должны жить в любви. После этого, в восьмом стихе, он напоминает нам, что мы должны поступать как чада света, а здесь, в пятнадцатом стихе, нам говорится о том, что мы должны ”поступать осторожно”, осмотрительно:

”...Дорожа временем, потому что дни лукавы”.

Время, не посвящённое духовному росту, я считаю, в каком-то смысле, потерянным напрасно. Павел увещевает нас жить, ”дорожа временем...” Задумайтесь о том, сколько времени мы теряем попусту, без всякой пользы.

”Итак, не будьте нерассудительны, - продолжает он, - но познавайте, что есть воля Божия”.

Многие люди не понимают, в чём состоит воля Божья и Его план для их жизни. Поэтому они живут, продолжая терять время впустую, продолжая делать то, что они сами считают нужным, и при этом не ищут Бога, не стремятся познать Его волю для своей жизни.

Однако Бог дал нам жизнь с определённой целью. Апостол Павел в послании к Филиппийцам пишет:

”...не то, ’чтобы я уже достиг, или усовершился; но стремлюсь, не достигну ли я, как достиг меня Христос Иисус.”

Иными словами: ”Когда Господь остановил меня по дороге в Дамаск, у Него уже был определённый план для моей жизни. Я ещё не достиг того, что Бог наметил для

меня, но я нахожусь в пути: "забывая заднее и простираясь вперёд, стремлюсь к цели..."

Эти слова должны быть применимы и к нашим жизням. Мы должны дорожить временем и достигать той цели, которая есть у Бога для вас.

"И не упивайтесь вином, от которого бывает распутство; но исполняйтесь духом..." - продолжает Павел.

На греческом языке слово "исполняйтесь" означает непрерывно продолжающееся действие: "Постоянно исполняйтесь Духом". В этом стихе Павел сравнивает друг с другом два явления: алкогольное опьянение и исполнение Духом. На первый взгляд, эти вещи могут показаться несопоставимыми. Однако, на самом деле, явления эти в чём-то очень близки. К чему стремится человек, употребляющий спиртное? Он стремится заполнить чем-нибудь ту пустоту, которую он ощущает внутри самого себя. Он ищет что-то, что могло бы удовлетворить его. Вот почему многие люди обращаются к алкололю - они думают, что это принесёт им мир, успокоение, удовлетворение. А что испытывает человек, исполненный Духом? Мир, успокоение и удовлетворение. Просто человек, который в поисках этого обращается к алкололю, ищет не в том месте: он ищет там, где никогда не сможет этого найти. Но тот, кто обратившись к Богу, исполнился Духом, нашёл то, что искал. Теперь пустота внутри него исчезла. Он уже не ищет чего-то, что могло бы удовлетворить его, как-то заполнить эту пустоту. Он уже исполнен Святым Духом и испытывает полноту общения с Богом в своей жизни. Теперь понятно, почему Павел сравнивает и противопоставляет эти два явления:

"...не упивайтесь вином, от которого бывает распутство; но исполняйтесь духом,

назидая самих себя псалмами и славословиями и песнопениями духовными, поя и воспевая в сердцах ваших Господу".

О чём вы поёте, когда отдыхаете, когда вам в голову просто приходит какая-нибудь мелодия? Мне нравится наблюдать за своими внуками, когда они не знают, что их дедушка смотрит на них. Я обожаю смотреть, как они бегают, играют или катаются на своих трёхколёсных велосипедах, но больше всего мне нравится слушать как они поют, поют об Иисусе Христе, о Господе. Павел говорит, что нам необходимо исполняться духом,

"...Назидая самих себя псалмами и славословиями и песнопениями духовными, поя и воспевая в сердцах ваших Господу..."

Это должно происходить само собой, когда вы даже не замечаете, что делаете это. Именно так и происходит, если вы постоянно слушаете музыку, прославляющую Господа. А что, если вы всё время слушаете какую-нибудь другую музыку? Какие песни в таком случае вы будете напевать про себя? Далее, Павел пишет, что мы должны благодарить:

"...всегда за всё Бога и Отца, во имя Господа нашего Иисуса Христа..."

Но вы не сможете по-настоящему "всегда и за всё" благодарить Господа, если вы не осознаёте того, что "любящим Бога, призванным по Его изволению, всё содействует ко благу", как написано в Послании к Римлянам.

Если я не уверен в этом, я не могу быть благодарным всегда и за всё. Я не могу благодарить за всё, если не имею твёрдой уверенности в том, что Бог любит меня, и в том, что Он мудрее меня. Только осознав что всё, что происходит в моей жизни, происходит по воле Бога, который руководствуется в Своих действиях любовью ко мне, я смогу действительно благодарить Его за всё происходящее. Мне не всегда удаётся помнить об этом Иногда со мной происходит что-то, что на первый взгляд кажется настолько ужасным и неприемлемым, что я начинаю взывать к Богу и прошу или даже требую прекратить это. Но я знаю, что Бог руководит моей жизнью. Всё, что происходит в ней, допускается Богом, Который очень любит меня. Что бы не

произошло, я уверен, это произойдёт со мной не просто так, а потому, что Он любит меня, и я люблю Его и знаю, что Он призвал меня по Своему изволению. Только в таком случае я могу действительно благодарить Его за всё, даже если я пока и не понимаю, почему со мной произошло то или иное событие. В этом и проявляется вера. Далее, Павел пишет, что мы должны повиноваться

”...друг другу в страхе Божиим.”

В этой главе Павел уже говорил о многих признаках плотской жизни: блуд, любостяжание, жадность и многое другое. **”Я буду поступать так, как я хочу! - заявляет наша плоть, - Я хочу, чтобы люди уступали моим желаниям! Я хочу, чтобы они слушались только меня!”** Но Писание говорит, что мы должны повиноваться друг другу в страхе Божьем. Скольких бессмысленных споров и разногласий можно было бы избежать, если бы мы уступали друг другу!

”Жёны, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, - продолжает Павел, - потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела.

Но как Церковь повинуется Христу, так и жёны своим мужьям во всём”.

Как вы думаете, почему Бог установил такое правило для жён? Бог понимает мужчин. Он знает, что им необходимо чувствовать себя главой семьи. Это - природная черта мужского характера. Бог понимает мужчину и его потребности. Поэтому-то Он и установил для жён это правило, которое даёт мужьям возможность осознавать себя главой семьи и, что не менее важно, будучи главой семьи, проявлять свою любовь по отношению к жене.

Однако Бог установил и ещё одно правило - для мужей. Обращаясь к ним, Он говорит:

”Мужья, любите своих жён, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за неё...”

Почему Бог говорит мужьям, что они должны так безоговорочно и безгранично любить своих жён? Потому что Бог понимает женщин. Он знает, в чём нуждается женщина. Он знает, что ей необходимо чувствовать себя в безопасности и быть безгранично любимой своим мужем, чтобы она была уверена в том, что никто другой не привлечёт к себе его взгляда и внимания. Таким образом, Бог заповедал мужьям разделять эту нужду женщины, делая всё, чтобы она была уверена в любви своего мужа, зная, что она является самым важным человеком в его жизни. Для построения счастливого брака в Господе существуют лишь два правила: одно для мужа и одно для жены. Все проблемы в браке возникают из-за невыполнения этих правил. Если муж перестаёт любить жену, как Христос Церковь, тогда жена начинает чувствовать себя беспокойно, она начинает думать: **”Я не уверена, любит ли он меня...”** Она начинает подвергать сомнению те решения, которые принимает её муж, она постоянно спрашивает его: **”А ты уверен, что поступаешь правильно?”** Тогда муж начинает раздражаться, потому что он уже не ощущает себя главой семьи. Когда жена начинает подвергать сомнению решения мужа, он чувствует, что она не уверена в его способности руководить семьей, и тогда, желая доказать своё главенство, он становится ещё более грубым, жёстким и холодным. Видя его таким, жена начинает чувствовать себя ещё более неуверенно, всё больше и больше сомневаясь в нём: **”Не знаю, любит он меня по-прежнему или нет... Что если он уйдёт от меня?”** Это отражается на муже, он становится ещё более жёстким и грубым: **”Я тебе покажу, кто здесь хозяин...”** Порочный круг замыкается и в конце концов брак разваливается. В то же время, если жена подчиняется своему мужу и его решениям, полностью доверяя ему, у него появляется ответное чувство. Он видит, что она доверяет ему, и он проявляет свою любовь к ней в своих словах и поступках. Чем больше он проявляет свою любовь, тем спокойнее жена

чувствует себя рядом с мужем. Она уже не сомневается в том, правильны ли его решения, она доверяет ему.

”Что бы ни случилось, - думает она, - он всё равно останется со мной, потому что он любит меня”.

Она слушается своего мужа и чувствует себя спокойно и безопасно, зная, что он её любит. А так как она подчиняется ему, он получает возможность постоянно проявлять свою любовь по отношению к ней. Таким образом, их отношения становятся всё лучше и лучше.

Если вы будете выполнять эти правила, это будет благотворно отражаться на вашем браке. Ваши отношения станут более близкими. И если вы видите, что в вашей семье отношения постоянно ухудшаются, значит кто-то из супругов должен разорвать этот порочный круг, эти отношения соперничества и недоверия, раздирающие вашу семью. Муж должен проявлять больше любви по отношению к своей жене, чтобы она чувствовала себя в безопасности и знала, что муж любит её. Когда жена видит это и чувствует себя уверенно, она начинает всё больше и больше доверять мужу в отношении решений, которые касаются их обоих. Они становятся всё ближе и ближе друг ко другу, и в конце концов, их совместная жизнь становится настоящим земным раем, потому что они живут по тем правилам, которые Господь установил для них, правилам, которые установлены с учётом природы и потребностей мужчины, мужа, и женщины, его жены. Бог не предлагает вам сборник ”55 основных правил для построения счастливого брака”. Он знает, что вы забудете все эти правила на следующий день после того, как прочтёте их. Поэтому Бог даёт каждому из нас только одно правило, но даже его мы забываем с невероятной лёгкостью. Конечно, многие мужчины думают про себя:

”Конечно, моя жена должна знать, что я люблю её, ведь я каждый вечер прихожу домой к ужину!”

Павел увещевает нас: ”Мужья, любите своих жён, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за неё...”

Проявляйте свою любовь к жене, посвящая ей самого себя. В этом и заключается секрет семейного счастья.

Павел, используя пример Христа и Церкви, описывает совершенные отношения в семье.

”...Мужья, любите своих жён, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за неё, чтобы освятить её, очистив банею водною посредством слова;

чтобы представить её Себе славною Церковью...”

Видели ли вы когда-нибудь женщину, которая уверена в том, что она любима? Её можно сравнить с расцветшим весенним цветком. Также и Церковь, испытывающая любовь Христову, являет собою прекрасную картину цветения и жизни. Христос отдал себя за нас, чтобы Церковь не имела:

”...пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и непорочна.”

Цель Христа - освятить Церковь, сделав её чистой и непорочной.

”Так должны мужья любить своих жён, как свои тела: любящий свою жену любит самого себя.”

Проявляя любовь к своей жене, вы делаете лучше себе самому.

”...Потому что мы члены тела Его, от плоти Его и от костей Его.

Посему оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут двое одна плоть.

Тайна сия велика; я говорю по отношению ко Христу и к Церкви.

Так каждый из вас да любит свою жену, как самого себя; а жена да боится своего мужа.”

Здесь говорится о взаимном повиновении друг другу: "Жёны, подчиняйтесь своим мужьям, мужа, любите своих жён..."

Далее Павел переходит к теме взаимоотношений между родителями и детьми:

"Дети, - пишет он, - повинуйтесь своим родителям в Господе, ибо сего требует справедливость."

Он говорит, что дети должны повиноваться своим родителям *в Господе*. Если ваши родители неверующие и заставляют вас делать что-то, противоречащее Богу и Его Слову, то я считаю, что повиновение здесь неуместно, Писание говорит нам, чтобы мы "подчинялись в Господе". Мы более должны быть послушны Богу, нежели людям. Если то, что от меня требуют, идёт вразрез с Божьими заповедями, с тем, чего от меня требует Бог, я должен осознавать, что Бог обладает высшей властью в моей жизни, и я должен в первую очередь руководствоваться Его требованиями. Также и в семейных отношениях: несмотря на то, что здесь говорится о том, что жёны должны повиноваться своим мужьям, я уверен в том, что это не относится к тем случаям, когда муж требует от жены чего-то, что противоречит Божьим заповедям и Его Слову, потому что в таком случае муж не любит свою жену так же, как Христос любит Церковь, иначе он не стал бы от неё этого требовать. Итак, во всех этих случаях определяющим и первоочередным принципом является повиновение Богу и Его высшей власти.

"Дети, повинуйтесь своим родителям в Господе, ибо сего требует справедливость."

Почитай отца твоего и мать, это первая заповедь с обетованием..."

Это - первая заповедь, которая содержит в себе обещание: "Да будет тебе благо, и будешь долголетен на земле".

"И вы, отцы, - продолжает Павел, - не раздражайте детей ваших..."

Иногда мне доводилось видеть, как кто-нибудь из родителей дразнит своего ребёнка доводя его до слёз. Шутить над ребёнком таким образом - большая жестокость: это неправильно, это травмирует ребёнка, но некоторые люди находят забавными маленького мальчика или девочку, захлёбывающихся слезами, униженных и бессильных. Также, мы можем раздражать наших детей, устанавливая для них недостижимо высокие требования. Бывает, родители считают своего ребёнка самым умным и способным. Бывает отец или мать говорят: "Мой сын определённо гениален. Он начал говорить раньше большинства других детей, а ходить вообще начал самым первым из сверстников. Он невероятно талантлив..." Родители начинают предъявлять к своему ребёнку непомерно высокие требования, и это приводит ребёнка к разочарованию и огорчению.

"И вы, отцы, не раздражайте детей ваших, но воспитывайте их в учении и наставлении Господнем."

Говорите своим детям о Боге, наставляйте их на пути Божьи.

"Рабы [в наше время, эти слова могли бы быть обращены к работникам, к тем, кто находится в подчинении], повинуйтесь господам своим по плоти со страхом и трепетом, в простоте сердца вашего, как Христу, не с видимою только услужливостью, как человекоугодники, но как рабы Христовы, исполняя волю Божию от души..."

Писание говорит нам, что и в слове, и в деле, независимо от того, чем мы занимаемся, мы должны приносить славу Богу. Независимо от того, где и кем я работаю, моя жизнь свидетельствует о Христе. Много молодых людей из нашей церкви поехали в Израиль, чтобы принять участие в программе помощи сельскому хозяйству. Там они работали больше, чем остальные, и ни на что не жаловались. В Израиле нашим ребятам специально дали самую тяжёлую работу, грязную спецодежду и плохие инструменты, рассчитывая на то, что они бросят всё и уедут, но они ни на что не

жаловались и работали лучше многих других. То, что они делали, они делали для Господа, и их жизни действительно были ярким свидетельством о Христе.

Зачастую мы думаем что нас недооценивают, что нам поручают какую-то работу, которая ниже нашего достоинства. Но Писание увещевает нас всякую работу выполнять "с усердием, как для Господа, а не как для людей". Это будет являться нашим свидетельством о Христе. Итак, подчинённые должны повиноваться своим начальникам:

"...Служа с усердием, как Господу, а не как человекам, зная, что каждый получит от Господа по мере добра, которое он сделал, раб ли, или свободный.

И вы, господа, поступайте с ними так же, умеряя строгость, зная, что и над вами самими и над ними есть на небесах Господь, у Которого нет лицепрятия."

Во времена ранней Церкви, когда рабство было обычным явлением, часто случалось, что и раб, и господин, будучи христианами, являлись членами одной церкви. "У Бога нет лицепрятия, - напоминает Павел, - Он одинаково принимает и раба и его господина".

"Наконец, братия мои, - продолжает он, - укрепляйтесь Господом и могуществом силы Его.

Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней диавольских,

потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной.

Для сего примите всеоружие Божие, дабы вы могли противостать в день злый и, всё преодолев, устоять."

Этими словами начинается заключительная часть Послания к Ефессянам, посвящённая духовной борьбе верующего. В первой части, которой он посвящает первые три главы, Павел говорит о положении верующего, о том, что мы были избраны, искуплены и "посажены на небесах" во Христе. Следующие две с половиной главы он посвящает нашей христианской жизни, нашему хождению во Христе, и теперь, наконец, он говорит о той духовной битве, в которой каждый верующий принимает участие.

"...Укрепляйтесь Господом и могуществом силы Его." - говорит Павел

Каждому верующему необходимо осознать, что без Бога мы не в состоянии что-либо сделать, но что мы можем всё "...в укрепляющем нас Иисусе Христе."

"...Укрепляйтесь Господом и могуществом силы Его.

Облекитесь во всеоружие Божие..."

Павел как бы рисует перед нашим мысленным взором римского воина, облачающегося в доспехи перед битвой. Мы, верующие, обратившись ко Христу, стали участниками духовной войны. Мы сражаемся против настоящей армии. Это - духовная война, поэтому и оружие наше тоже должно быть духовным. В этом сражении невозможно победить, используя физическое оружие, "потому что наша брань, - как пишет Павел, - не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной" - эти духовные существа называются начальствами, силами или властями, в зависимости от их значимости в духовном мире.

"Для сего примите всеоружие Божие, дабы вы могли противостать в день злый и, всё преодолев, устоять."

Облекаясь во всеоружие Божие, прежде всего, мы должны препоясаться истиной, потому что ложь всегда является первым оружием, к которому прибегает наш враг -

Сатана. Иисус сказал, что Сатана - лжец и отец всякой лжи. Он будет пытаться обмануть вас, говоря о природе и характере Бога, о Его отношении к вам, о Его отношении ко греху: "Ничего страшного, - будет шептать он вам, - Бог простит тебя, Он ведь всегда прощает..." Говоря о Божьей благодати, Сатана стремится к тому, чтобы вы начали обманывать самих себя и использовали Божью благодать для того, чтобы продолжать жить во грехе. Поэтому особенно важно, чтобы истина стала неотъемлемой частью нашего духовного вооружения. Далее, Павел говорит, что нам необходимо облечься в:

"...броню праведности..."

Мы должны делать то, что праведно в глазах Божьих. Мы не должны изменять свои принципы в зависимости от обстоятельств, решая, что будет наиболее выгодным для нас в данной ситуации. Нам необходимо принять в своём сердце решение делать то, что будет правильным перед Богом, то, что Он заповедует нам в Своём Слове.

"...И обув ноги в готовность благовествовать мир...", - продолжает Павел.

Бог хочет, чтобы мы жили в мире с Ним и друг с другом. Наше время - это время раздоров и разногласий. Сколько семей живёт, не по-библейски, не подчиняясь, не служа друг другу, в атмосфере непрекращающихся раздоров, в постоянном напряжении. Наша плоть стремится возвысить себя над другими людьми и управлять ими. В этом нет любви. Мы спорим из-за пустяков и не хотим уступить ни на шаг, независимо от того, каким бы малозначительным не был предмет спора. Скольких ссор можно было бы избежать, сказав одну лишь фразу: "Наверное, ты прав. Глупо спорить из-за этого, это не такой уж и важный вопрос, чтобы тратить на него время и силы. Давай сделаем так, как хочешь ты." Почему нам так трудно бывает произнести эти слова? Что удерживает нас от этого: боязнь признания собственной неправоты или нежелание признать другого человека правым?

"...А паче всего возьмите щит веры, которым возможете угасить все раскалённые стрелы лукавого..."

Сатана постоянно атакует нас. Только веруя в Бога, и Его постоянную работу во мне, и в Его могущество, я могу устоять против этих нападков.

"...И шлем спасения возьмите..."

В Иисусе Христе я спасён от того, чтобы жить под водительством плоти. Я спасён для того, чтобы ходить перед Богом, общаясь с Ним в Святом Духе. Также, Павел пишет, что нам необходимо взять

"...меч духовный, который есть Слово Божие".

Божье Слово - это великое оружие победы над грехом. Апостол Иоанн говорит в своём Первом послании: "Я написал вам, юноши, потому что вы сильны, и слово Божие пребывает в вас, и вы победили лукавого."

Ещё одним мощным духовным оружием является молитва, в духовной войне она зачастую становится решающим фактором.

"Всякою молитвою и прощением молитесь во всякое время духом, и старайтесь о сем самом со всяким постоянством и молением о всех святых и о мне, дабы мне дано было слово--устами моими открыто с дерзновением возвещать тайну благовествования..."

Интересно, что во времена ранней церкви христиане часто молились о смелости в проповеди Божьей истины. Тех, кто проповедовал Евангелие в те времена жестоко преследовали. Многие были брошены в тюрьмы, многие приняли мученическую смерть. Подсчитано, что за первые 270 лет существования церкви около 6 миллионов верующих были убиты за свою веру. Если помнить об этом, становится понятным, для чего им требовалась смелость. Проповедь Евангелия могла стоить им жизни, давление извне должно было заставить их замолчать. После одного из первых случаев преследования христиан за их веру, когда учеников Иисуса избили и приказали им

больше не говорить о Христе, верующие собрались вместе и молились, чтобы Бог дал им смелость для того, чтобы продолжать проповедовать истину.

”И, по молитве их, поколебалось место, где они были собраны, и исполнились все Духа Святого, и говорили слово Божие с дерзновением.” - написано в книге Деяний.

Павел молится сам и просит верующих в Ефесе молиться об этом же: ”Чтобы мне, - пишет он, - дано было слово - устами моими открыто с дерзновением возвещать тайну благовествования,

для которого я исполняю посольство в узах, дабы я смело проповедывал, как мне должно.”

Он просит их молиться о том, чтобы его заключение в тюрьму не отразилось на той смелости, с которой он проповедовал Евангелие.

Я сейчас думаю о тех моментах, когда люди, узнав, что мы христиане, услышав наше свидетельство, начинают смотреть на нас косо и с презрением. Они говорят нам: ”А-а-а! Так ты тоже из этих, которые мне все уши прожужжали со своим Иисусом...” Как часто, услышав подобную реплику, мы замолкаем и решаем больше никогда никому не свидетельствовать. Задумайтесь о тех гонениях, которым подвергались за своё свидетельство верующие ранней церкви. Подумайте о том, как они относились к этому. Павел в этом отношении является для нас замечательным примером: находясь в темнице за проповедь Евангелия, он просит других верующих: ”Молитесь пожалуйста обо мне, чтобы Бог дал мне смелость свидетельствовать так, как мне должно, несмотря на то, что я брошен в тюрьму, и Нерон собирается казнить меня...” В наше время нам просто необходимо иметь такое же дерзновение в свидетельстве, какое было у Апостолов.

”А дабы и вы знали о моих обстоятельствах и делах, - говорит Павел, - обо всём известит вас Тихик, возлюбленный брат и верный в Господе служитель,

которого я и послал к вам для того самого, чтобы вы узнали о нас и чтобы он утешил сердца ваши.

Мир братьям и любовь с верою от Бога Отца и Господа Иисуса Христа.

Благодать со всеми, неизменно любящими Господа нашего Иисуса Христа. Аминь.”

На этом мы заканчиваем наше изучение Послания к Ефессянам. Пусть Господь запечатлит Свою истину в ваших сердцах и пусть Его Дух Святой направляет вас в вашей жизни с Ним и во славу Его. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение ”Евангелие для России”
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.